

विषय: भारतीय पशु चिकित्सा अनुसंधान संस्थान, इज्जतनगर, बरेली में श्रीमती राधा शंकरनारायन्, मुख्य कार्यकारी अधिकारी, स्मार्ट सीरीज, बैंगलुरु द्वारा व्याख्यान का आयोजन किया गया।

छात्रों और शिक्षकों के लाभ के लिए प्रतिष्ठित व्याख्यान श्रृंखला की कड़ी में दिनांक 18 सितम्बर 2020 को अपराह्न 03:00 बजे श्रीमती राधा शंकरनारायन् द्वारा व्याख्यान का आयोजन विश्व बैंक वित्त पोषित नाहेप परियोजना के तहत किया गया। व्याख्यान का शीर्षक “लक्ष्य निर्धारण और प्राप्ति” था एवं इसका आयोजना वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से सुनिश्चित किया गया।

श्रीमती राधा शंकरनारायन् वर्तमान में प्रतिभा विकास के लिए एक संस्था SMART Series (<http://www.humanexcellence.in>) के साथ काम कर रही है। स्मार्ट सीरीज शिक्षकों के लिए फ़ैकल्टी डेवलपमेंट प्रोग्राम, कंटेंट डेवलपमेंट और इंस्ट्रक्शनल डिज़ाइन जैसे-गतिविधियों का संचालन कर रही हैं। इसी तरह छात्रों के लिए कई प्रोत्साहक कार्यक्रम का संचालन करती रहीं हैं। श्रीमती राधा शंकरनारायन् ने कहा कि मानव के व्यक्तित्व विकास के लिए क्षमता निर्माण की भूमिका अत्यन्त महत्वपूर्ण है। मनुष्य अक्सर अपने उत्पादकता और रचनात्मकता को बढ़ाने के लिए शिक्षकों/उपदेशकों या हमारे आसपास काम करने वाले दोस्तों के जीवन से प्रेरित होते रहते हैं। ऐसे कई कारक हैं, जो शिक्षाविदों के क्षेत्र में छात्रों और शिक्षकों के व्यक्तित्व के विकास को प्रभावित करते हैं, जिन्हें जानने और तलाशने की आवश्यकता होती है। कोरोना महामारी के बाद लोग अपने कार्यस्थल और कार्य करने के नवीन तरीकों को अपनाकर अपनी दैनिक दिनचर्या एवं कर्तव्य का निर्वाहन कर रहे हैं। कोरोना के मौजूदा दौर में काम करने के सीमित अवसरों के कारण कई लोगों को तनाव का सामना भी करना पड़ रहा है। प्रत्येक व्यक्ति को गोपनीय तरीके से लक्ष्य निर्धारण करना चाहिए। प्रायः कई बार लक्ष्य प्राप्ति में असफल भी होते हैं, परन्तु निरंतर प्रयासरत रहने पर सफलता प्राप्त होती है।

इस परियोजना के तहत कार्यरत स्नातकोत्तर छात्र तथा संस्थान के सम्मानित संकाय लाभान्वित हुए। कार्यक्रम के संरक्षक के रूप में डॉ० बी०पी० मिश्रा, माननीय निदेशक ने पहले इस व्याख्यान के महत्व पर जोर दिया। डॉ० ए०के० तिवारी, परियोजना के प्रधान अन्वेषक ने व्याख्यान की व्यवस्था की। डॉ० त्रिवेणी दत्त, संयुक्त निदेशक, शैक्षणिक और नोडल अधिकारी कास्ट परियोजना विभिन्न विभागाध्यक्षों एवं प्रतिभावन छात्रों के साथ कार्यक्रम के दौरान उपस्थित रहें।

Photos

